



Fitch mejora calificación crediticia de SLP

- En un solo mes, el municipio renegoció o liquidó adeudos pendientes
- Se abre el camino para que la capital potosina supere el bache financiero

Francisco Flores Hernández

SAN LUIS POTOSÍ, SLP.— Fitch Ratings mejoró la calificación crediticia de la capital potosina de 'D(mex)' a 'BB(mex)' con perspectiva estable.

Esta nota fue otorgada debido a que el municipio liquidó y renegoció los saldos correspondientes a cadenas productivas y créditos de corto plazo que se encontraban en incumplimiento, por un saldo conjunto de 322.8 millones de pesos.

Fitch precisó que la ciudad de San Luis Potosí se encuentra al corriente de sus obligaciones financieras, luego de los pagos realizados a los financiamientos que se encontraban en incumplimiento por 243.8 millones de pesos y a la renegociación de un crédito por 79 millones de pesos.

Cabe recordar que el pasado 31 de octubre Fitch bajó la calificación crediticia del municipio de San Luis Potosí de "AA-(mex)" con perspectiva negativa a "D(mex)", debido al "incumplimiento en el pago de intereses y capital de diversas líneas de crédito de corto plazo y cadenas productivas", lo que significaba en aquel entonces retrasos por 196 millones de pesos.

En el lapso de un mes el municipio capitalino reestructuró con bancos adeudos de corto plazo por un monto superior a los 322 millones de pesos,



Reestructurar créditos de corto plazo por 226.4 mdp, el reto del municipio capitalino. (Especial)

situación que le permitió tener liquidez, a fin de pagar algunos de sus pasivos a los acreedores.

La calificadora advirtió que el municipio capitalino aún enfrenta el reto de reestructurar los créditos de corto plazo, los cuales al 30 de noviembre de 2012 registraron un saldo de 226.4 millones de pesos, así como disminuir el desequilibrio presupuestal originado por el pronunciado incremento del gasto operacional (gasto corriente y transferencias no etiquetadas).

Se informó que los planes para reestructurar la deuda de corto plazo tienen el propósito de mejorar los términos y condiciones, así como lograr una disminución en la abultada presión del servicio de la deuda de estos préstamos sobre la flexibilidad financiera del municipio.

Fitch dará seguimiento a la evolución de la deuda y al desempeño presupuestal en los próximos meses, a fin de evaluar su efecto en la calificación crediticia de la entidad.

Al conocer la nueva nota otorgada por Fitch al municipio de San Luis Potosí, el alcalde Mario García Valdez dijo "que aún no se encuentra el Ayuntamiento en el óptimo nivel, pero es alentador y muy importante la noticia".

Agregó que ello "nos vuelve a poner en el ámbito de las negociaciones financieras y vamos a seguir trabajando para que la calificación sea todavía mejor y nos permita emprender las acciones que San Luis Potosí requiere".

Por su parte, el presidente de la Comisión de Desarrollo Municipal en el Senado y exalcalde de San Luis Potosí, el panista Octavio Pedroza Gaitán, señaló que los ayuntamientos deben ser responsables en las solicitudes de créditos.

Se debe tomar "como ejemplo la enorme deuda que enfrenta el municipio de San Luis Potosí, que se ha colocado en el lugar número 20 a nivel nacional de municipios endeudados", añadió. ☐